
Bingo med kjemi: Lærerutsagn 
 

Bingo om kjemi: Lærerutsagn (Klipp opp tabellen i 24 lapper)  
 
 
Dette kaller vi stoffer 
som er bygget opp av 
ioner 
(Svar: Salter) 
 

 
Kjemiske formler på 
noen vanlige 
luftforurensninger 
(Svar: CO2, SO2 og NOx

 
Den kjemiske formelen 
for natriumklorid 
(Svar: NaCl) 

 
Disse kjemiske 
forbindelsene dannes 
når ved brenner 
(Svar: CO2 og H2O) 

 
De fettsyrene som er 
sunnest å spise, kaller 
vi........ 
(Svar: Umetta fettsyrer) 
 
 

 
Navnet på grunnstoffet 
som inngår i alle 
organiske forbindelser 
(Svar: Karbon) 

 
I denne organiske 
stoffgruppen finner vi 
mange kjemiske 
forbindelser som lukter 
veldig godt 
(Svar: Estere) 

 
Luft er ikke en kjemisk 
forbindelse, men en 
........ 
(Svar: Blanding) 

 
Gassen av dette 
grunnstoffet er den 
letteste av alle gasser  
(Svar: Hydrogen) 
 
 
 
 

 
Dersom vi har en 
kjemisk reaksjon hvor 
ett atom eller ion blir 
oksidert, må det også 
være et annet atom 
eller ion som blir .......... 
(Svar: Redusert) 

 
Stoffer som får kjemiske 
reaksjoner til å gå 
raskere, uten at de selv 
blir brukt opp kaller 
vi........ 
(Svar: Katalysatorer) 

 
Metanol, etanol og 
glykol er eksempler på 
organiske forbindelser 
av gruppen...... 
(Svar: Alkoholer) 

 
Lufta består av ca. 20% 
av dette grunnstoffet 
(Svar: Oksygen) 
 
 
 

 
Poenget med lettbrus er 
at den ikke inneholder 
denne typen organiske 
forbindelser 
(Svar: Karbohydrater) 
 

 
Når vi sier om en 
løsning at den har lav 
pH, mener vi egentlig at 
den er ........ 
(Svar: Sur) 

 
Proteiner er bygd opp av 
disse bestanddelene. 
(Svar: Aminosyrer) 

 
Et grunnstoff består av 
bare en type… 
....... 
(Svar: Atomer) 
 
 
 
 
 

 
I følge Bohrs 
atommodell befinner 
elektronene seg i 
bestemte baner rundt 
atomkjernen. Disse 
banene kalles... 
 
(Svar: Elektronskall) 

 
Disse stoffene kan 
brukes til å bestemme 
hvilke løsninger som er 
sure og hvilke som er 
basiske. 
(Svar: Indikatorer) 

 
Atomer som inneholder 
like mange protoner, 
men forskjellig antall 
nøytroner, kaller vi..... 
(Svar: Isotoper) 

 
Navnet på det 
hydrokarbonet som har 
enklest oppbygning 
(Svar: Metan) 
 
 
 

 
Hvis vi blander like 
volum av saltsyre og 
natronlut som har 
samme styrke, får vi en 
løsning som er......... 
(Svar: Nøytral) 

 
Når regnet har lavere 
pH enn 5, kaller vi det 
............. 
 
(Svar: Sur nedbør) 

 
I molekyler holdes 
atomene sammen av 
.............. 
(Svar: 
Elektronparbindinger) 

  


